Corrigé
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. La piéce étant équilibrée, on est en situation d’équiprobabilité. On en déduit

la loi de la variable aléatoire X;.
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. On a donc, pour tout k € {1;...;n}, E{Xk}ZUXO,S—I—kXG:E):E.
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. Pour tout &k € {1;...;n} V{Xg) = 0,5 X (U——) + 0,5 x (k—~) =
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. D’apreés sa définition, pour tout £ € {1;...;n},ona ¥, = X; +... + X,.
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cherche maintenant a résoudre E(Y;) > 280.

Le+1
E(Y;) > 280 LRt >80 2+40>1120< £ +£2-1120 > 0.

On reconnait un polynéme du second degré avec a = 1, b= 1 et ¢ = —1120.
Puisque A = b*—4ac = 12—4x1x(—1120) = 4481,A > 0 et donc le polynéme
—b—vA  —1-+A4481 _

2a 2x1

étudié admet deux racines réelles distinctes :zy, =

—b+ VA -1+ /4481

2a 2x1
On obtient ainsi le tableau de signes suivant.

—33,97 et 2 = ~ 32, 97.

{ —00 x, &= —33,97 X, /832,97 +00
(“+£6—1120 + 0 - 0 +

[1 faut donc au moins 33 lancers pour que le gain moyen dépasse 280 euros.

. On va montrer par récurrence que pour tout m = 1 :

m(m+1)(2m + 1)
: :
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Donc la proposition est vraie au rang 1.

Initialisation : 12 =1 et

Hérédité : Supposons qu'il existe un entier m tel que :

m m(m+1)(2m + 1

£ o _ mlm+DCm+1)

k=1 6

Montrons alors que cette formule est aussi vraie au rang m + 1, c¢’est-a-dire

":g’fll 2 _ (m+1)(m+1 —1—61)(2(??1 +1)+1) iy (m+1)(m 4(; 2)(2m + 3).




m+1 m
On a Y k? = > k* + (m + 1)? donc, d’aprés I'hypothése de récurrence,

k=1 k=1

”il 2 m(m + 1{)3{21?1. +1) il Y = m(m +1)(2m —I{; 1) + 6(m + 1)2-
k=1
En factorisant, on obtient alors :
mi:l 2 (m+1)[m(2m+1)+6(m+1)]  (m+1)(2m? + Tm + 6)
= 6 N 6 :
Or (m+1)(m+2)(2m+3)  (m+1)(2m*+ Tm + 6)

7 6 - 6 .

A "'"i:l 2 (m+1)(m+ 2)(2m + 3)_

k=1 6
Conclusion : On a montré que 1'égalité était vraie au rang m = 1, puis que
si elle était vraie pour un entier naturel non nul m quelconque, alors elle est
vraie au rang m + 1. D’aprés le principe de récurrence, pour tout m € N*

s m(m + 1)(2m + 1)

= :
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Les variables X} étant indépendantes (les résultats obtenus lors des lancers
k
précédents n'ayant pas d’influence sur les lancers futurs), on a :

V(Y = V(X)) + ...+ V(X)).

Or, pour tout k € {1;...;n}, V(X;) = T

DﬂoﬁV(Yf):114____4_%:%(12+___+£2):£(£+1;£12€+1).




